Exercicios Titulagao QAN  2017/1

1 ) Qual a concentragdo de 50 mL de Hidréxido de Litio titulado com 15 mL de Acido

Carbonico 0,25 mol/L. )
2 ) Qual a concentragado de 40 mL de Hidroxido de Magnésio titulado com 20 mL de Acido

Sulfarico 0,1 mol/L. ]
3 ) Qual a concentragao de 30 mL de Acido Sulfurico titulado com 20 mL de Hidréxido de

Potassio 0,5 mol/L. )
4) Qual a concentragdo de 20 mL de Hidréxido de Litio titulado com 15 mL de Acido

Sulfurico 2 mol/L.

5 ) Sobre uma bancada de laboratério foi encontrado um frasco de solugdo com a etiqueta
borrada, a unica informagao possivel de se identificar era de que se tratava de uma solugao
de H.SO.(aq). Para identificar a concentracdo dessa solu¢do, separou-se uma aliquota de
10 mL de H,SO4(aq), que foi titulado com uma solugdo NaOH(aq) 1mol/L, sendo gastos 15
mL dessa base. Assinale a alternativa que informa CORRETAMENTE a concentragcdo da

solucao de H,SO4(aq) contida no frasco.
(A) 3 mol/L (B) 0,75 mol/L (C) 1,5 mol/L (D) 2 mol/L (E) 1 mol/L

6 ) Uma solugdo de H2SO4 foi preparada da seguinte maneira: mediu-se 5,7 mL do acido
concentrado (d=1,831g.mL™" e pureza = 94%) e diluiu-se para 1000 mL com agua. Uma
aliquota desta solugao foi titulada com NaOH 0,1 mol.L-1 e gastou-se na titulagcdo 20 mL da
base. Qual o volume da aliquota usada e a concentragdo do acido? R: V = 40 mL;
Concentragdo = 0,1 mol.L"’

7 ) Qual a molaridade de uma solugédo de HCI se para a titulagdo de 0,1946g de Na,COs;
quimicamente puro se utilizam 20,45 mL desta solu¢éo? R = 0,18 mol.L™

8 ) Calcular o pH de uma solugao obtida durante a titulagéo, se a 20 mL de solugéo de HCI

0,2 mol.L™" se adicionou as seguintes quantidades de solugdo de NaOH 0,2 mol.L™":
a) 17 mL R=1,79 b) 20 mL R=7,00 c) 21 mL R=11,69

9) 1,0 g de calcario foi tratado com 40,00 mL de solu¢gédo de HCI 0,1 mol.L-1. Apds fervura,
fervura, o excesso de acido foi neutralizado com solugdo de NaOH 0,11 mol.L™"" em presenca
de vermelho de metila, tendo sido gastos 14,00 mL. Qual a porcentagem (m/m) de carbonato
de calcio (CaCO;) existente na amostra? (Dados: MA: Ca = 40,08; C = 12,00; O = 16,00)

10) Na titulacdo de 10 mL de uma solugcédo de acido sulfurico (H.SO4) de concentragéo
desconhecida foram gastos 25 mL de uma solug¢ao padréo de hidroxido de sodio (NaOH) 0,1
mol.L". Calcule a concentragédo molar do acido.



